



БЛАГОУСТРОЙСТВО

хановской и Щербакова – это объекты из наказов моих избирателей. Они востребованы не только жителями этих улиц, но и многими другими горожанами. Таких просьб много, и я приложу все усилия, чтобы работы по ремонту тротуаров были продолжены, – заверил депутат Законодательного Собрания Владимирской области, директор ООО «Дорожник-2» А.В. ФАТЕЕВ.

Как руководитель Андрей Викторович отлично знает, насколько сложно в столь короткие сроки выполнить запланированный на 2023 год объём дорожных ремонтных работ. Но тем не менее, месяц назад обратился с просьбой включить ремонт вышеназванных тротуаров в план.

– Глава округа Евгений Евгеньевич РЫЧКОВ провёл совещание, и были найдены возможности удовлетворить просьбы жителей. Выполняем и наказ избирателей по тротуару в деревне Александровка. Тот участок, который в ведении региона, уже выполнен. Сейчас идёт проектирование и подготовка документации участка тротуара от переезда до улицы Калинина. Эти работы мы выполним уже в следующем году, – отметил А.В. Фатеев.

В этом году в планах дорожников ещё один участок пешеходной дорожки – на улице Заводской. Будем надеяться, что погода позволит их реализовать.

Т. ДОРОСЕВИЧ.
Фото автора.

ДОРОГА К КОМФОРТУ

(Окончание.)

Начало на стр. 1)

На минувшей неделе радость испытали десятки жителей Муром: на улицы Стахановскую, Щербакова и в деревню Александровка её принесли техника и рабочие ООО «Дорожник-2». Многие прохожие с улыбкой встречали асфальтоукладчик, каток, большегрузные самосвалы, приветствовали рабочих: «Наконец-то! А мы вас ждали!».

– Сколько лет нам пришлось ходить по дороге – тротуара-то фактически нет. Его проложили лет тридцать назад, и сейчас от него уже почти ничего не осталось, в плохую погоду приходится выходить на проезжую часть, чтобы по асфальту идти. И ведь нас за это ещё и штрафовали, – рассказывает жительница улицы Стахановской М. ЧЕРНЫШОВА. – Я 57 лет живу на этой улице, за последние годы здесь и автомобильное движение мно-

го интенсивнее стало, и автобусы здесь ходят – и опасно, и в дождь окатят ненароком. И не только жители улицы без тротуара мучились, работники «Стрелочного» тоже тут ходят.

Пока беседовали с местной жительницей, бригада дорожников продвинулась ещё на несколько метров вперёд. А всего длина новой пешеходной дорожки на ул. Стахановской составила 440 метров при ширине тротуара 2,5 метра. На подушку из щебня асфальтоукладчик выкладывал толстый слой асфальта, который затем уплотняли катком. В тех местах, где тротуар пересекал заезд во дворы, асфальтировали подьезды к нему от проезжей части улицы.

На улице Щербакова объём работ был больше: здесь асфальт «пробежал» на расстояние более 600 метров.

– Ремонт и восстановление тротуаров по улицам Ста-

Большой праздник для педагогов и наставников округа состоялся в День учителя пятого октября в Муромском городском театре.

Организаторам удалось осуществить задумку – сделать не торжественное заседание по случаю важной даты, а именно праздник, объединивший солнечным эмоциональным настроением до отказа зал театра. Интересные сценические находки, яркие творческие подарки для зрителей, душевные выступления гостей принимались горячими аплодисментами.

Говорят, что в век цифровых технологий среди исчезающих может оказаться и профессия учителя, ведь в нашу жизнь всё смелее вторгается искусственный интеллект. Вот и к детям в один прекрасный момент возьмёт да и выйдет учитель-робот!

Такую сценку в начале праздничной программы разыграли юные артисты. Зал, наверное, должен был насторожиться. Но, в соответствии со сценарием, механического робота-учителя в самый неподходящий момент заклинило, и он завис, повторяя одну и ту же фразу, утонувшую в смехе и аплодисментах.

Конечно, роботы уже сегодня «работают» в наших школах (флагман области – лицей № 1!), но разве что помощниками профессионалов-учителей, творческих личностей, которых если и «заклинивает», то на единственном – любви к детям и своей профессии. Самой главной на земле, из которой берут начало все остальные, существующие и вновь рождающиеся на Земле. Об этом говорили и поздравившие участников празднично-



го вечера представители муниципальной власти – зам. главы округа В.К. ВАХЛЯЕВ, зам. председателя Совета народных депутатов М.В. СИМОНОВ и депутат Законодательного Собрания области А.В. ФАТЕЕВ.

Затем звонкими колокольчиками прозвучали голоса нынешних первокурсников с их трогательными строчками учителям: «Желаем, чтобы с нами вы не знали бы мучения!» Только месяц в школе, а уже не только у доски, но и на главной городской сцене держатся уверенно, читают громко, выразительно, эмоционально – как научила педагог школы № 15, руководитель школьной студии выразительного чтения О.В. МАНЬКОВА, подготовившая многих лауреатов региональных и всероссийских конкурсов.

На волне горячих аплодисментов



вышли на сцену и другие «первокурсники» – взрослые: молодые учителя, пришедшие в муромские школы в этом году. Их 24. Показали в небольшой инсценировке как готовятся к уроку –

СПОРТ

ИЗ УЛЬЯНОВСКА – С НИЧЬЕЙ

За шесть туров до завершения осенней части первенства ФНЛ-2 муромский клуб сохраняет неплохие шансы попасть в заветную шестёрку. Выездной матч с ульяновской «Волгой» хоть и не стал для «красно-чёрных» победным, однако пополнил багаж набранных очков.

Муромцы открыли счёт уже на 11-й минуте. Вратарь хозяев хоть и справился с дальним выстрелом Даниила Ведерникова, но первым на добивании оказался Илья Азявин, который красивым ударом через себя заставил «Волгу» начать с центра поля.

Отыгрались волжане на 32-й минуте. После навеса на угол вратарской не лучшим образом сыграл Николай Присяженко, который не сумел среагировать на мяч, отправленный в ближний угол.

После перерыва команды старались придумать что-то в атаке, однако в обороне они преуспели больше. До финального свистка болельщики так и не увидели забитых мячей.

С 17-ю очками «Муром» занимает седьмую строчку турнирной таблицы, уступая «Ротору» и брянскому «Динамо» лишь по дополнительным показателям. Кстати, следующую игру муромцы проведут как раз с динамовцами на своём поле 15 октября. Начало матча в 17 часов.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

ЗАВЕРШАЯ АГРАРНЫЙ СЕЗОН

В хозяйствах Муромского района завершается уборочная кампания и продолжается заготовка кормов на зиму.

По состоянию на девятое октября на предстоящую зиму поголовья крупного рогатого скота сельхозпредприятиями района (без учёта переходящих остатков прошлого года) заготовлено 48,6 центнера кормовых единиц на одну условную голову, что составляет 106 процентов к плану (по области этот показатель равен 42,8 центнера кормовых единиц). В 2022 году на эту дату было заготовлено 42,4 кормовых единиц.

Расчётная потребность в грубых и сочных кормах составляет 16855 тонн кормовых единиц, или 31,8 центнера кормовых единиц на одну условную голову. В настоящий момент грубых и сочных кормов заготовлено 21604 тонны в кормовых единицах (в 2022 году – 18355 тонн), в том числе 1364 тонны сена, (71 процент к плану), 42685 тонн сенажа (144 процента), 45625 тонн силоса (105 процентов). Если погодные условия будут благоприятствовать, то корма будут заготовлены в соответствии с плановой потребностью.

Наибольшую кормообеспеченность имеют предприятия: СПК «Муромский» – 63,7 кормовых единицы на одну условную голову, ООО «ГК «Сельхозпродукт» – 50,6, АО «Булатниково» – 49,8 и ООО «Борисоглебское» – 48,4 кормовых единицы на одну условную голову.

Восемь сельскохозяйственных предприятий района уже закончили уборку зерновых культур: АО ПЗ «Нива», АО «Булатниково», СПК «Стригинский», ООО «Мелагро», СПК «Муромский», ООО «Колпь», ООО «Преображение» и ООО «Степаньковское». У ООО «Борисоглебское» не убрана кукуруза на зерно.

По состоянию на девятое октября в целом по району зерновые культуры обмолочены с площади 4363 гектара, намолочено 16516 тонн, урожайность составила 37,9 центнера с гектара.

Картофель выкопан с площади 543 гектара, накопано 10876 тонн, урожайность составила 200,5 центнера с гектара.

Технические культуры убраны с площади 370 гектаров, в том числе:

- рапс (озимый и яровой) убран с площади 350 гектаров, намолот составил 1315 тонн, урожайность – 37,6 центнера с гектара;
- соя убрана с площади 20 гектаров, намолот составил 37,4 тонны, урожайность – 18,7 центнера с гектара.

Наряду с заготовкой кормов сельхозпредприятия ведут подготовку почвы под урожай будущего года. На сегодняшний день засеяно 2162 гектара озимых культур: 1609 гектаров озимой пшеницы, 253 гектара озимой ржи и 300 гектаров озимого рапса.

СПАСИБО, УЧИТЕЛЬ!

ЭХО ПРАЗДНИКА

конечно же, с помощью наставников. Молодые педагоги с первых же дней попали в дружные объятия опытных профессионалов, что поможет им расти в своей профессии быстро, творчески, плодотворно. Они уже стали участниками заседания клуба молодых специалистов «Союз горячих сердец», получили приглашение к окружному фотоконкурсу «Мои первые шаги в профессии» – и это только в рамках всероссийской Большой учительской недели, которая приурочена к празднику учителя в этом году.

Трогательно, что всех молодых специалистов назвали по имени-отчеству и пригласили на сцену. Приятно, что среди них оказалось и трое молодых людей: Алексей ЧЕРНЫШОВ – физрук школы № 2, учитель русского языка и литературы школы № 7 Алексей БАШКИРОВ и физик школы № 15 Максим КОРОБОВ. Очень хочется, чтобы больше мужчин выбирали делом жизни педагогику.

Архиепископ Муромский и Вязниковский НИЛ, обратившийся к молодым со словами наставления, ещё раз обратил внимание на то, что задача учителя – не механическая передача знаний, а воспитание всесторонне развитой творческой личности, настроенной на созидание. «Уверен, что наш главный учитель и наставник Христос Спаситель поможет вам на этом нелёгком, но благородном пути!» – сказал архиепископ. На память о вхождении в профессию в славный Год учителя и наставника молодым педагогам вручили цветы и хрустальные колокольчики.

Муром – купеческий город. Это его визитная карточка в XIX веке. Муром – крупный промышленный центр региона – это его запись в истории Владимирской области в веке XX. Традиции сохраняются. Современная школа берёт решительный ориентир не просто на обучение детей, а на подготовку их к реальной жизни, на выбор современных и перспективных профессий. Поэтому пришли почествовать учителей руководители муромской науки и промышленности. Директор МИ ВЛГУ, кандидат технических наук, профессор А.Л. ЖИЗНЯКОВ назвал учителей школ «коллегам по счастью», а букет цветов вручил первой учительнице своей дочери – А.В. ШАРОНОВОЙ. Зам. директора АО «МПЗ» И.А. ВОЛЬСКИЙ рассказал, что и сам, и его супруга – представители учительских династий, и признался, что День учителя – лучший праздник после дня рождения и Нового года. По просьбе сына, закончившего школу в этом году, преподнёс букет его любимой учительнице С.Ю. АКСЕНОВОЙ.

Ген. директор АО «МЗ РИП» А.В. ГУДИН лично поздравляет с этим праздником коллективы подшефных учебных заведений и делает это с удовольствием. Сказал, что наряду с новыми технологиями очень важно передавать молодым и «старые» традиции – любви к родной земле, патриотизма, мужества и доброты. Этому учит детей классный руководитель его сына Тимофея и ещё сотни муромских педагогов. Букет для Н.В. КИРЕЕВОЙ – в знак признания их достижений.

(Окончание на стр. 12)



№ 113 (5021), Среда, 11 октября 2023 года

ГЛАВНОЕ – НЕСТИ ДОБРО

КАК МУРОМЛЯНКА ПОДИУМ КОНКУРСА КРАСОТЫ ПОКОРЯЛА

Ежегодно у каждой девушки, женщины появляется возможность принять участие в конкурсах красоты разного уровня и продемонстрировать свою уникальность и стиль. В этом году с 17 по 24 сентября на черноморском побережье в Судаке состоялся конкурс красоты, материнства и милосердия «Mrs. Planet Evrasia».



Владимирскую область на нём представляли две наших землячки: Яна БИРЮКОВА из Владимира, являющаяся «Миссис Владимирская земля-2023», обладающая главной короной конкурса Grand Fashion Queen-2023 и победившая в номинации «Mrs. Planet Evrasia continent», и муромлянка Светлана ЛАПШИНА (на верхнем снимке – в центре), ставшая «Mrs. Planet Evrasia Russia classic-2023» в категории 40+, а также завоевавшая титул «Миссис фотомодель». Обе девушки из модельного агентства «Victory» ковровчанки Виктории СЕЛЕМЕТОВОЙ, которая в рамках того же конкурса вместе с Мариной ЛУКЪЯНОВОЙ из Судогды взяли награды на премии успешных женщин «Crystal queen-2023».

После грандиозного события нам удалось побеседовать со Светланой Лапшиной.

Светлана – выпускница школы № 18, в вузе получила диплом радиоинженера, а ещё закончила профучилище по профессии «парикмахер-универсал».

С супругом Константином она познакомилась ещё в институте – учились в одной группе. На четвертом курсе они поженились и выпускались уже полноценной семьёй с ребёнком. Сейчас Светлана и Константин воспитывают уже троих детей. Старший сын Артём учится в Московском авиационном институте. Шестнадцатилетний Дмитрий окончил школу и сейчас осваивает профессию сварщика. Дочка Алёна – третьеклассница лицея № 1. Она увлекается шахматами и мечтает научиться готовить.

Сразу после окончания института супруги Лапшины начали развивать свой бизнес.

– В 2005 году наша семья устраивала в магазине благотворительную ёлку для всех желающих деток. Мой

■ Выход в национальном костюме.



муж был Дедом Морозом, а я – Бабой-Ягой, – с улыбкой вспоминает наша собеседница. – Мы тогда дарили самым активным детям подарки, приобретённые на личные средства. Но главное, что все в итоге были в восторге от мероприятия и уходили довольные. Вообще мы любим активный отдых – поездки, игры в волейбол. Каждый из нас очень творческий. Мы часто пишем сценарии на мероприятия или просто что-то сочиняем.

– Светлана, что Вас подвигло на участие в «Mrs. Planet Evrasia»?

– Я уже участвовала в подобных конкурсах. Стала финалиستкой конкурса красоты «Миссис Владимирская земля-2022». Там я получила призы в номинации «Мама года-2022», «Миссис народный выбор», «Миссис доброе сердце», подарки за лучшую фотосессию. Примером для меня идти дальше стала Марина Лукьянова – «Миссис Владимирская земля-2022». В дальнейшем она вошла в TOP-10 на международном конкурсе в Болгарии. Глядя на её результаты, я тоже захотела больше проявить себя, обрести новые знакомства, поделиться своими знаниями и опытом с другими людьми, поэтому решила рискнуть и принять участие в этом конкурсе.

Подготовка к нему была достаточно энергозатратной, ведь для начала нашей героине необходимо было придумать и собрать несколько образов. Во-первых, белый наряд, включающий в себя шляпу с цветком и длинное белое платье строгого стиля. На финальный выход Светлана приготовила зодельная благодарность нашим мужчинам – на протяжении всего конкурса нас поддерживали мой муж Константин и супруг Яны Антон. Во время многочасовых тренировок частенько хотелось попить воды, то покушать, и они решали эти вопросы. Наши мужчины были не только рядом с нами, но и рядом со всеми девочками. Если кто-то из них что-то забывал в номерах, они быстренько всё находили и приносили. Поддержка от них исходила невероятная!

■ Команда Владимирской области.



лотое платье. Третьим образом был «Fashion look» – розовая пыль, где необходимо было проявить всю фантазию и проработать каждую деталь. Четвёртый наряд должен был соответствовать морской тематике.

Помимо образов, обязательным условием были подготовка портфолио и разработка проекта милосердия «Помощь бойцам СВО». Светлана состоит в волонтерском отряде «По зову сердца», в рамках которого их команда плетёт маскировочные сети.

И, конечно, как и на многих других конкурсах красоты, здесь был предусмотрен творческий этап. Наша героиня приготовила для него частушки о родном крае и Крыме.

– Кто Вам оказывал помощь в подготовке к конкурсу?

– Морально – моя семья, реально – талисман, который сплели участницы из волонтерского отряда. Я это сердечко брала с собой, и оно мне помогало на протяжении всего конкурса.

В подготовке портфолио были задействованы фотографы, которые даже ночью в оперативном режиме готовы были распечатать всё необходимое, за что я очень благодарна. От-



■ На благотворительном променаде (вверху); этот талисман (слева) помогал Светлане преодолевать трудности.

дельная благодарность нашим мужчинам – на протяжении всего конкурса нас поддерживали мой муж Константин и супруг Яны Антон. Во время многочасовых тренировок частенько хотелось попить воды, то покушать, и они решали эти вопросы. Наши мужчины были не только рядом с нами, но и рядом со всеми девочками. Если кто-то из них что-то забывал в номерах, они быстренько всё находили и приносили. Поддержка от них исходила невероятная!

Конкурс проходил на территории туристско-оздоровительного комплекса «Судак», но некоторые испытания проводились за его пределами. Например, благотворительный променад «Белый цветок» участницы совершали по набережной. Основной задачей девушек там была продажа своего лота, деньги за который направлялись на доброе дело.

Также красавица ждала фотосессия в морском стиле. Для этого руководители проекта организовали экскурсию на корабле в Зелёную бухту. Словом, все конкурсные дни были наполнены новыми этапами, многочасовыми репетициями, съёмками и знакомствами,

в том числе с организатором и руководителем проекта Викторией БИЛЬ. Однако, несмотря на такую загруженность, отдыхать тоже получалось.

– Светлана, какая атмосфера царила на конкурсе, чем Вы занимались в свободные минуты?

– Мы успевали и отдохнуть, и покататься. Помимо этого, можно было насладиться красивым видом из окна отеля, ведь он открывался на море и Генуэзскую крепость.

Не скажу, что эта неделя была чересчур суматошной, наоборот, она была в меру насыщенной, и при всей занятости мы имели возможность отдохнуть и душой. Атмосфера между всеми участницами царила доброжелательная, не было конкуренции, поскольку все участницы – люди взрослые и разумные. Каждый приехал насладиться атмосферой, отдыхом и конкурсным процессом. Это и задор, и радость, и нелёгкий труд, ведь репетиции иногда длились до позднего вечера. Но и это шло нам на благо – именно благодаря такому режиму мы со всем справились.

Кстати, в конкурсе принимали участие девушки не только из России, но и из Казахстана, Индии. И участница из Индии была очень дружелюбной. Именно она на конкурсе выиграла френдшип – это статус лучшей подруги, которая всегда готова поддержать. Девушка не знала нашего языка, но понимала каждого с полуслова.

Возможность обрести новых друзей – это один из плюсов конкурса. Кстати, на Новый год мы поедем в Удмуртию к друзьям, с которыми познакомилась там.

Для Светланы самым непростым испытанием стал тайминг – за полторы минуты надо было из одного костюма переодеться в другой.

– Честно говоря, уже думала, что выйду в одной туфле. У меня были такие босоножки, которые сначала надо проверить вдоль ноги, а потом застегнуть, а ляпочки у них тонкие и достаточно трудно застёгиваются. И когда тебе говорят, что за полторы минуты надо из национального костюма переодеться в белый лук, то начинается суматоха. Ведь, кроме обуви, одновременно нужно надеть на себя и серьги, и колечко, и шляпу, и платье. Тут нужно проявить суперспособности!

– Что Вам помогает так замечательно выглядеть?

– Вообще сейчас такой жизненный ритм, что, наверное, нужно выглядеть всегда хорошо, потому что это твоя работа, это твой успех, это стимул в семейной жизни. Ведь женщина должна быть не только хорошей хозяйкой, мамой, женой, добрым и милосердным человеком – она должна быть и красивой, и ухоженной, и активной.

А ещё мой стимул – дочь. Я для неё пример и эталон того, как должна себя вести женщина, чем она должна жить и наполняться. Я вообще уверена: все женщины красивые. И если они несут добро, то каждая из них может принять участие в конкурсе красоты. Просто нужно не бояться и действовать, обращаться в модельное агентство, заполнять анкеты – и тогда точно всё получится.

Добавим, что сейчас модельное агентство «Victory», в состав которого входит и наша героиня, ведёт приём заявок на конкурс красоты «Мисс и Миссис Владимирская земля-2024».

– Рекомендуем всем молодым девушкам и замужним женщинам Владимирской области принять в нём участие и уже в следующем году блистать на лучших всероссийских и международных конкурсах! – призывают организаторы.

С. КОСЫРЕВА.

Фото из архива С. Лапшиной и модельного агентства «Victory».

СПАСИБО, УЧИТЕЛЬ!

(Окончание. Начало на стр. 2)

Начальник Управления образования И.И. РАЕВСКАЯ могла бы прочитать продолжительный доклад о достижениях муромского учительства в славный Год педагога и наставника. Но она тоже сделала акцент не на цифрах отчёта (он прозвучал на традиционной августовской педагогической конференции), а на тех качествах характера и души людей, работающих в образовании, без которых просто нет допуска к этой профессии, одной из самых важных на Земле. И слово «любовь» прозвучало не однажды. А праздничный букет Ирина Игоревна вручила своей любимой учительнице и наставнику Т.Я. ВОЛКОВОЙ, благодаря которой и выбрала профессию педагога.

Ещё один букет приняла из её рук директор ЦРПК Г.Н. ТРОСТИНА – «наставник наставников», как её уважительно называют в учительском сообществе. Во многом благодаря её стараниям, настойчивости, энтузиазму в округе создана вдохновенная атмосфера творчества, и наши учителя и воспитатели не только участвуют в различного уровня профессиональных конкурсах, но и становятся их победителями. Так, нынешний праздник учителя встретила в столице директор лицея № 1 И.В. КУЧИНА, по итогам только что завершившегося конкурса вошедшая в десятку лучших директоров школ России. Приятно, что «на Россию» вышла ставшая лучшей в области как инклюзивная школа № 7, что на областном празднике в честь Дня учителя новую региональную награду – медаль «Педагогическая слава земли Владимирской» из рук губернатора получили учитель начальных классов школы № 20 Е.Г. КИСЕЛЁВА и воспитатель детского сада № 13 Л.П. ЧИЖОВА. А отряд обладателей звания «Почётный работник сферы образования РФ» в этом году пополнился на 34 муромских педагога.

И уверенно можно сказать, что продолжение следует, потому что ниже высоко поднятой планки профессионального и душевного творчества муромские учителя и наставники работать уже не могут и не умеют. В этом большая заслуга ветеранов педагогического труда, о чём с благодарностью говорилось и на городском празднике, и на традиционной встрече «Золотое сердце ветерана», прошедшей в конференц-зале школы № 16. Слова «Спасибо, учитель!» – были обращены и к ним, и особенно трогательно звучали из уст самих ветеранов, когда они вспоминали своих дорогих наставников. Эти простые и очень важные слова благодарности – не только для празднично выделенного Года учителя. Пусть чаще их слышит тот, кто наряду с родителями каждого из нас согрел своим душевным теплом, учил наукам и любви к Отечеству, помогал в преодолении трудностей, вдохновлял на достижение больших целей: человек с огромным любящим сердцем – Учитель.

Т. СТАРКОВА.